

經過一個半月的三級管制之後，台灣的新冠肺炎已經得到了控制，防疫中心也宣佈自7月13日開始微解封。就金門來說，它是這一個半月疫情中的優等生，別說完全沒有確診的病例，是疫情中的唯一淨土，還可以援助外縣市防疫酒精，不僅表現了縣府團隊及全體縣民的警覺與審慎，也充分發揮同島一命的情懷，這是我們做為金門人的驕傲。

然而，疫情實際上尚未結束，別說國內仍然處於三級的管制，國際社會近日的疫情又再度惡化，而且疫苗也還是有限。面對新冠疫情，還是得要有所準備。準備什麼？其實不單得要小心疫情再度爆發，同時也要在疫情裡，為金門尋出路。

首先，還是儘量施打疫苗，提高金門的防疫覆蓋率。相對於其它縣市來說，這還是得要有所準備。準備什麼？其實不單得要小心疫情再度爆發，同時也要在疫情裡，為金門尋出路。

放40歲以上的民眾施打。如此看來，衛生單位可以更積極地透過金門社會密切的鄰里關係，呼籲尚未施打疫苗的鄉親儘速施打疫苗，因為就目前的病毒看來，它的變異相當的快，並且出現了流感化的現象。這固然會造成疫苗的防禦效果降低，但施打疫苗的目的，不單是為了減少傳播，同時也能有效地減少重症的發生，這對醫療資源有限，並且高齡化的金門社會來說，更是重要。



其次，由於

在疫情中的成就與教訓

全台不僅高度關注疫苗的議題，並提高了疫苗的接種率，也增 加了國人對於數位傳播的重要性。

楊鎮浯縣長強調，隨著後續警 戒管制可能做出的調整，要求各 單位務必全盤檢視所轄管製措施，無論警戒是否降級或解封，絕 不能無動於衷，而是要用最快的 速度預作因應，包括航班放寬， 以及涉及鄉親基本民生量能做足 預判，並將相關建議案彙整送秘 書單位衛生局，以利後續進一步 因應和處理。

楊縣長指出目前是「防疫為主」，一旦警戒降級或疫情解封，絕 整，觀光處及相關單位務必做好 計畫，以免造成群聚事件。

鄉親關注的馬上會是「產業振興」，這另外一個戰場，如果各單位 不預作解封規劃、做好各項解封配套，屆時恐怕難以面對執政不力排山倒海的壓力，一定要超前佈署和因應。

最後，同樣也由於金門的零確診，除了要維持零確診的成績之外，也要為疫情可能的出現而有所防範與準備。就像台灣在過去的一年多裡，因為沒有疫情而有所鬆懈，於是當疫情一爆發了之後，即有所慌亂，甚至為疫苗的不足而恐慌。如今固然疫情得到控制，而穩住了陣腳，但仍得要從學術（病毒）之不來，待吾作是理所當然。毋待啟（病毒）之不來，待吾以待之。有這樣的想，也不白費這一個半個月疫情所給的警惕，而當它是一個化妝的祝福，並在同時以零確診的成就，為金門找到新的出口。

私有公共設施保留地與公有土地交換 7/15起申請

記者楊水詠／縣府報導

實習記者陳卓希／金湖報導

7月9日，早上10點，在超過30度的

高溫下，衛福部金門醫院戶外貨櫃採檢站

正式啓用。陽光下，飽和且明亮的藍

色貨櫃閃耀著光，站在貨櫃前的金門醫

院院長侯重光、副院長陳根雄等人，雖

戴著口罩，但仍藏不住眼角流露的笑容

來，社會關係的鄰里關係，呼籲尚未施打疫苗的鄉親儘速施打疫苗，因為就目前的病毒看來，它的變異相當的快，並且出現了流感化的現象。這固然會造成疫苗的防禦效果降低，但施打疫苗的目的是，不單是為了減少傳播，同時也能有效地減少重症的發生，這對醫療資源有限，並且高齡化的金門社會來說，更是重要。



上、金三榮董事長陳含英（右二）與泉昇董事長林榮泉（左一）到金門醫院捐贈經費，金門醫院院長侯重光（左二）與副院長陳根雄（右一）在場見證；中、採檢站內設有冷氣且空間寬敞，以確保醫護有舒適工作環境；下、金門醫院副院長陳根雄穿戴齊全後，示範採檢流程。每個採檢窗口旁都設有隔板，落實無接觸，以保護民眾及醫護的健康。

（實習記者陳卓希攝）

金門醫院戶外貨櫃採檢站正式啟用

的空間，將工作產生的風險降到最低。

採機只是一個預備、預

防，院方希望疫情能趨緩

、盡量不要使用，侯重光特別提及，當前

金門仍保持零確診、防疫有成，但如果真

有需要量快篩的情形，院方能第一時間

給予幫助。而此戶外貨櫃採檢站可做為

急診分流，即「第二急診室」的概念，避

免影響真正需要急診室的患者之權利，也

替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金門醫院的戶外採檢站能即時設立並

啓用，多虧金三榮開發建設股份有限公

司、泉昇營造股份有限公司捐助經費。

侯重光表示，為超前部署，金門醫院一

站能順利運作，院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

高防疫能量。此次設立於金門醫院急診

處旁的戶外採檢亭，有4個採檢窗口，能

夠一次只能篩檢一人的一單一窗口，能

提升作業效率，並擴大篩檢量；此外，

採檢站的設計除了便利於民衆外，同時

也替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金門醫院的戶外採檢站能即時設立並

啓用，多虧金三榮開發建設股份有限公

司、泉昇營造股份有限公司捐助經費。

侯重光表示，為超前部署，金門醫院一

站能順利運作，院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

高防疫能量。此次設立於金門醫院急診

處旁的戶外採檢亭，有4個採檢窗口，能

夠一次只能篩檢一人的一單一窗口，能

提升作業效率，並擴大篩檢量；此外，

採檢站的設計除了便利於民衆外，同時

也替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金門醫院的戶外採檢站能即時設立並

啓用，多虧金三榮開發建設股份有限公

司、泉昇營造股份有限公司捐助經費。

侯重光表示，為超前部署，金門醫院一

站能順利運作，院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

高防疫能量。此次設立於金門醫院急診

處旁的戶外採檢亭，有4個採檢窗口，能

夠一次只能篩檢一人的一單一窗口，能

提升作業效率，並擴大篩檢量；此外，

採檢站的設計除了便利於民衆外，同時

也替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金門醫院的戶外採檢站能即時設立並

啓用，多虧金三榮開發建設股份有限公

司、泉昇營造股份有限公司捐助經費。

侯重光表示，為超前部署，金門醫院一

站能順利運作，院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

高防疫能量。此次設立於金門醫院急診

處旁的戶外採檢亭，有4個採檢窗口，能

夠一次只能篩檢一人的一單一窗口，能

提升作業效率，並擴大篩檢量；此外，

採檢站的設計除了便利於民衆外，同時

也替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金門醫院的戶外採檢站能即時設立並

啓用，多虧金三榮開發建設股份有限公

司、泉昇營造股份有限公司捐助經費。

侯重光表示，為超前部署，金門醫院一

站能順利運作，院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

高防疫能量。此次設立於金門醫院急診

處旁的戶外採檢亭，有4個採檢窗口，能

夠一次只能篩檢一人的一單一窗口，能

提升作業效率，並擴大篩檢量；此外，

採檢站的設計除了便利於民衆外，同時

也替醫護著想，做足準備。

林榮泉說明，

原先金門醫院只有3座正壓採檢亭，

分別為衛福部、金門縣政府提供，但面

上頭設有遮罩，能遮陽避雨。此次設計

就更加完備。在天空作美之下，一切似

乎皆朝著樂觀的方向前進。

院長侯重光則特別頒發

感謝狀致謝。

金

海灘勸導員見義勇為救溺水民眾 縣府頒發感謝狀

記者李金鎗／金寧報導

國內疫情嚴峻，中央流行疫情指揮中心公告全國三級警戒延長至7月26日，為減少群聚風險，據點和巷弄站健康促進等活動亦暫停至110年7月26日，因應中央之適當鬆綁措施，金門縣府同意社區各據點自110年7月13日起恢復「供餐」但「不共餐」，期間請各據點加強落實人流管制、佩戴口罩、保持社交距離，做好防疫工作。

中央流行疫情指揮中心宣布13日起微解封相關措施，同時授權地方政府因地制宜調整。金門縣政府因應中央之適當鬆綁措施，為照顧長者及弱勢族群日常生活所需，縣府於昨（九）日下午已正式電子行文給公所憑辦，同意社區各據點自110年7月13日起恢復「供餐」但「不共餐」，請各據點先行準備環境清

潔與通知長者作業。另恢復供餐期間，請各據點加強落實人流管制、佩戴口罩、保持社交距離，做好防疫工作。
縣府再次呼籲鄉親共同落實防疫工作，維持個人居家生活及辦公環境清潔。防疫當前，切莫輕忽任何一個細節，平日勤洗手，非必要別出門。如需外出請務必全程佩戴口罩，以減少接觸感染源。並且於外出進入家門後先洗手，以減少病毒傳播的機會，保護自己也保護家人，一起平安度過這一波疫情的考驗。同時提醒民衆如出現不明原因發燒、類流感症狀、腹瀉嘔吐或其他腸胃相關症狀，應儘速就近到診所就醫並告知醫師旅遊及接觸史，以利醫師及早診斷，給予妥適的治療。如有傳染病相關疑問，可至疾管署網站或撥打免付費防疫專線1922洽詢。

強化防疫守護企

7/13起社區據點供餐不共餐



縣府觀光處長丁健剛（右一）在金湖鎮長陳文顧（左一）陪同下，代表縣長楊鎮浯前往溪邊海水浴場頒發感謝狀，嘉勉3位海灘安全勸導員救難有功及見義勇為的義舉。

記者翁維智／縣府報導

金湖鎮金湖海域 6 月間傳民衆溺水事件，所幸金湖 3 位海灘勸導員及時報案，由消防局派員火速趕抵溺水現場，順利保住民衆寶貴生命，縣府觀光處長丁健剛在金湖鎮長陳文顧陪同下，代表縣長楊鎮浯前往溪邊海水浴場頒發感謝狀，嘉勉 3 位海灘安全勸導員救難有功及見義勇爲的義舉。

金湖鎮長陳文顧表示，6 月 23 日下午，一名年約 50 多歲的男子在溪邊海水浴場不慎落海，縣消防局在接獲金湖鎮海灘勸導員陳添勤、王水禁、呂世杰報案後，立即派遣第 2 大隊轄下的金湖、金沙分隊，出動 2 艘救生艇及 12 名消防員趕到現場救援。

陳文顧指出，短短的 5 分鐘內，這名溺水者即獲救上岸，當時溺水者有失溫

現象，意溫和清除觀察後；陳文顧及金湖、回一條寶全面做好。從政府規醒鄉親及事發生。」
縣府觀衆戲水高「及「水定落實現導（或處查計畫，水域遊憩，金門縣

感謝金湖鎮海灘勸導員同仁以貴生命，他除了呼籲相關單位夏季水域安全管理措施，也提醒遊客從事水域活動時，務必遵守規定及巡查人員之引導，避免憾事發生。光處長丁健剛表示，暑期是民峰期，縣府依「發展觀光條例」相關規場管理，並對違規民衆積極勸導（處罰），同時為提升並加強全縣活動安全，減少溺水事故發生，政府訂定水域遊憩活動安全巡迴查工作，巡查已平安返家休養。

同守護金門。
新冠肺炎（2019冠狀病毒病／COVID-19）3級警戒延長，在行政院及交通部的協助下，國內交通、倉儲等第七類人員，已列入新冠肺炎疫苗優先接種類別。

金門航空站主任洪念慈表示，針對國內疫情持續嚴峻，金門尚義機場除每日加強機場清潔消毒，為保護往來

疫機往機同於協機護主出地

爲強化機場防
禦工作，同時爲保護
工作人員與維持
並門航空站積極
所的醫護人員，
爲機場相關工作
施打作業順利，
贈水果禮盒爲醫
護人員打氣。
感謝辛苦的付
出，希望機場能
正常營運，共

定期雖受疫情影響，但運作，自昨日起，烈嶼鄉衛生所醫護人員，到大廳為工作人員，及機場工作人員，登門尚義機場為連接台灣本島與金門，仍須服務往返之際，機場積極協調烈嶼鄉衛生所的醫護人員來為相關工作同仁，施打疫苗。分別於昨日，以及 7 月 12、13 日三天進行施工。機場工作人員，包括：機場消防、保全人員、清潔人員、機場商店等第一線與旅客及民衆接觸之人員等，計 161 人。 疫苗施工期間，在金門航空站、烈嶼鄉衛生所及航空

A close-up photograph of several young corn plants. The plants have long, thin green leaves and small, pale green ears of corn visible at the top. They are growing in dark brown, crumbly soil. The background is slightly blurred, showing more of the field.

記者陳麗好／金沙報道

記者陳麗好／金沙報導
時值秋行軍蟲之生長繁殖高峰期，地區今年6月雨水尚可，農友亦陸續種植高粱，有部份農友甚至於春季已種下高粱。有鑑於高粱在幼苗期最易受到危害，但如果經適當之防治，不致嚴重影響作物生長及產量。防疫所也籲請農友加強高粱田之巡查，所內今年同樣備有防治藥劑，如發現有可疑蟲體可速通報防疫所。民眾如有任何疑問可電話洽詢082-336626分機21林小姐或分機20李先生。

金門縣動植物防疫所表示，地區今年6月降了不少雨水，農友也陸續種下高粱，且有部份農友已於春季就種下高粱。時值秋行軍蟲之生

長繁殖高峰期，高粱生長至 10—20 公分左右，幾乎都會有秋行軍蟲之危害情形。但如果經適當之防治，不致嚴重影響作物生長與產量。因此，要特別提醒有種植高粱之農友，加強進行軍蟲之巡查工作，如有異狀可及早防治，秋行軍蟲造成之危害減至最低。

防疫所說明，今年 6 月雨量尚可，農友開種植高粱。依據過去防治的經驗，高粱在生长期易受秋行軍蟲危害。在此時期之高粱若左右進行 1—3 次之防治，可減少秋行軍蟲之危。因此，敬請已種植高粱之農友加強秋行軍蟲之巡查工作，如有異狀立即通報防疫所，展開防治作為，並在防治後 10 天繼續秋行軍蟲之監視，檢視防治成果，嚴防秋行軍蟲之二次危害而影響產量。

防疫所籲請農友加強高粱秋行軍蟲巡查防治

全國三級警戒延長 金沙多項活動停辦與暫緩

長繁殖高峰期，高粱幾乎都會有秋行軍蟲適當之防治，不致嚴因此，要特別提醒有行軍蟲之巡查工作，期易受秋行軍蟲危害。秋行軍蟲造成之危害，進行1~3次之防治。因此，敬請已種植之巡查工作，如有異防治作爲，並在防治視，檢視防治成果，而影響產量。

防疫所也指出，今及蘇力菌（有機農業轄區高粱栽種總面積種植高粱及玉米時，報防疫所，若還有任082-336626分機21林

記者陳麗好／金沙報導
因受新冠肺炎（COVID-19）指揮中心公佈全國防疫日。金沙鎮公所考量目前守社區防線才能降低風險，此，經過重新檢討後將停辦、暑期幼童閱讀夏令營；公告而定。至於中秋祈福文化季，屆時將依疫情警及公告。

目前仍爲疫情關鍵時刻，極配合三級警戒管制措施，嚴守社區防線，以降緩才有機會早日恢復正常。對110年下半年各項活動重新檢討及後續因應作為，目前確定停辦活動包括有金沙鎮110年度鎮長盃羽球賽、110年暑期幼童閱讀夏令營、第18屆金沙盃籃球邀請賽。另原訂9月18日配合縣府在五鄉鎮同步舉辦之「2021金門中秋博狀元餅活動」，將配合觀光處，以觀光處公告爲主。

金沙鎮公所也表示，受到此次國內新冠肺炎疫情三級警戒持續延長影響，除遵守中央流行疫情指揮中心相關指引，本於和鄉親攜手共同爲防疫工作盡一己之力，故經重新評估及檢討後停辦。而上述活動停辦乃情非得已，盼鄉親諒解。

有關鄉親關切的年度觀光活動「高粱老街風獅爺文化季」以及「中秋祈福放天燈」等活動，金沙鎮公所則表示隨時視疫情警戒管制狀況，再做滾動式調整，如有任何變動，會立即透過相關社群平台公告讓鄉親知曉，同時也感謝鄉親於防疫期間的配合，以及長期對公所舉辦之各項活動的支持。

今日個案統計			疫苗接種統計 (人)		
確診病例 0	居家隔離 0	居家檢疫 1	公費接種 18,057	自費接種 83	總計 18,140
*居家檢疫為1名船員。					

二級警戒再延長 金沙持續清消鄉親做好防疫

客、喪禮不公祭，賣場及超市加強人流管制，會展、大型會議、團體餐會暫不開放，營業場所及洽公機關（構）落實人流管制、戴口罩、保持社交距離，強化落實市場及各行業防疫管理應變措施等。因此，民眾至金沙鎮公所洽公之防疫規範仍持續執行，配合量測額溫及實聯制等防疫規範。洽公民眾非必要者一律不入內，統一於鎮公所一樓便民中心洽辦各項業務，也提醒民眾務必配合地區各單位之防疫指引。

在傳統市場及生活防疫方面，金沙鎮公所指出，為強化市場防疫，金沙鎮公所已協助沙美菜市場設置三處實聯制，並經由社會協助安排，期間，仍要落實傳統市場物資分流（依身分證末碼單、雙分流購物），全程佩戴口罩，確實做到實名登記，購物保持社交距離，加強手部消毒等。而在日常生活中，民眾不論外處以及倒垃圾都應全程佩戴口罩，非必要應減少外出，不聚會。如有赴台返金者，落實14天自我健康監測，盡量待在家中，避免出入公共場所。防疫人人有責，唯有共體時艱，才



記者陳麗好／金沙報導

全國防疫三級警戒再延長至7月26日。金沙鎮公所自全國防疫三級警戒以來，配合中央及金門縣政府落實各項防疫規定，並持續於每周三、六針對沙美市場及市區周邊和車站等公共環境加強消毒。金沙鎮公所提醒鄉親，三級警戒持續延長，雖自7月13日起有條件鬆綁部分措施，但千萬不可掉以輕心，非必要少外出，外出務必全程戴口罩，使用肥皂勤洗手，配合各單位之防疫規範，落實傳統市場實聯制及分流購物，並且保持社交距離。

中央流行疫情指揮中心公告全國疫情警戒提升至第三級，金沙鎮公所自5月15日起，因應中央及金門縣政府之防疫規範，即針對鎮內公共環境，尤其是人潮密集和容易聚集之處，持續加強清潔消毒工作。如今三級警戒再（四度）延長至7月26日。金沙鎮公所除持續於每周三、六，對沙美市場及市區周邊和車站以及各機關公共空間等加強清消，也籲請鄉親做好個人環境清潔工作。

金沙鎮公所也指出，中央公告之延長三級警戒之措施，包括：禁止室內5人、室外10人以上家庭聚會（同住者不計）和社交聚會，結婚宴請物分流，及配合各單位之防疫規範。

（金沙鎮公所提供）

縣警局籲網路交友要小心 不拍不存不傳私密照

國安題材微電影競賽廣邀好手 首獎高達50萬

記者莊煥寧／金城報導

法務部調查局拍攝國安徽電影「機密訊號」、「極光風暴」及「格瑞特真相」大獲好評，如今更舉辦國安題材微電影競賽，邀民衆一起發揮創意，共同為國安盡份心力，活動並提供10萬元高額獎金。

福建省調查處指出，調查局近年來持續不斷地以創新、輕鬆活潑的方式宣導國安意識，讓全民瞭解維護國家安全的重要性。

調查處指出，這項微電影競賽正報名中，徵件期限至今年9月6日止，徵件對象為國安機關人員及國安領域專家學者，徵件活動辦法詳報名簡章。

徵件活動至10年9月6日截止後，接續

由國內影視名人及國安領域專家學者，共

同評選出優勝作品，另初選入围影片公布

報名。

活動官網

（<https://www.mjbjmovie.tw>）

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



疫中雜感

◎陳欽進

現在全民瘋打疫苗，當然還有一批人忙著「獵巫」。不戴口罩的、戶外用餐的、特權打疫苗的，說什麼的都有，但捫心自問，如果疫苗來得即時且足夠，這些行為又何須究責？為什麼會不夠？因為超前卻「不」署，因為疫苗訂購太慢，又遠不足夠。現在說什麼都沒用，能打疫苗時就趕快打，總是不會錯的，偏又盛傳有的疫苗副作用大，甚至有要命的風險，於是大家又癡等更安全的疫苗。雖然所謂的「安全」也只是一個相對性的數字而已，若真事到臨頭，任何嚴防死守俱是枉然，唯能倚仗的，只盼自己的身體能挺得過去。在越不確定的情境裡，人要越學會愛自己，並珍惜家人、朋友，畢竟疫病無情，稍有疏漏就是生離死別，誰又願意那個冷冰冰的案例數字代表自己與親友？放更遠看，與其說我們面對的是無情的病毒，不如說我們接觸的是更真實的人性；撕去偽裝的人性，雖

然不討喜，卻不用彎彎繞繞，不用討價還價，喜歡的為自己、替他人多做一點，不喜歡的做自己也無妨，但千萬不要占據道德的高地，指責他人不夠盡心盡力。如果不是職責所在，他就欠你的，縱若是職責所在，也有窮盡之時，卑劣的在鍵盤後指東打西，不如問問自己，「你盡力了嗎？」如果不心虛，就洗洗睡吧，明天的太陽一樣會升起，為了那些再也看不到陽光的人，我們更要窮盡一切努力，勇敢的活下去。

七月一日，我們還在關注著攸關生死的冰冷數字，彼岸卻在高呼「解決台灣問題，實現祖國完全統一」。不管用什麼意境心領神會，結論都令人不悅，如果這就是彼等追求的「心靈契合」，著實令人望之生厭、欲哭無淚，顯然疫情不但阻隔了台海地理上的距離，連心理上的期待也一併抹去，兩岸更無轉寰的

餘地。每談政治必定令人洩氣，所幸台灣還有許多美麗的人心與事蹟；賈永婕的一呼百應，郭台銘、台積電、慈濟等的為國為民，遲鈍僵化的「國家機器」襯托著熠熠生輝的善良人性。在病毒的照妖鏡下，許許多多的荒腔走板都只在重複他人的錯誤，可嘆是必須以人命為代價，死因卻是早知的長期疾病與無奈的年華老去。擔心我們擔心的，失去我們失去的；定期班機、舟楫往來不在，坐困愁城更加昇華按捺不住的火氣。某晚，和遠在廈門和馬來西亞的朋友抱怨宿醉，不想他們嘿回道：「你經歷的正是我們的過去，抑或是不久的遭遇！」

淡月疏星，千里共音。改變不了世界，只能改變自己。宅經濟當道，也代表物流從業人員必須擔負更大的風險，物流人員如此，從地方到中央的防疫人員又何嘗不是？就像人們經常說的，「沒有所謂的歲月靜好，只是有人為你負重而行。」抱怨歸抱怨，說的總是比做的容易，易地而處，或許我們更加技不如人，也更學不來人家的灑脫與硬氣。有多少繁花滿枝，就會有多少秋葉零落；既斷不了悲憤愁緒，但盼能各自安好，若你安好便是晴天！

晴雨傘

◎陳慧文

她回想起學長剛回新加坡時，她寫給學長的那封越洋信件，竟被學長外加一個較大的信封，然後原封不動地退回。她還記得當時滿心歡喜地拆開學長的回信，看到的卻是完全沒拆過的自己的信，是如何有如內心被槌一記，又如何與室友們大罵學長。她說她不知道自己哪裡得罪了學長，完全不知道學長這是什麼意思。大四的日子熱鬧忙碌，她並沒有過分糾結在這件事上。大約半年後，學長寫了封簡單問候的e-mail給她，那時她正忙於準備研究所考試，知道學長已經在讀研究所，便回信請教了相關議題。之後他們大約每一兩個月用e-mail分享生活或課業的種種，直到不久之前。她以為他們是比普通更好些的朋友，自己難得來新加坡一趟，學長不該如此冷漠才是。

巧珍沒有研究旅行社安排的飯店與學長住處的距離，她以為新加坡不大，再遠也遠不到哪兒去。與閨密在晚上八點多chack in進了房間後，閨密先去梳洗，往床上一擱的巧珍的側背包好像嘆了口氣。突然房間電話響起，巧珍一接，竟是學長的聲音，巧珍驚訝地幾乎要尖叫：

「學長！你怎麼知道這裡的電話？你在你家嗎？我跟我朋友去找你！」

學長卻是氣嘟嘟地說：「我在你飯店樓下的大廳啦！你自下來就好，我有東西要給你，交給你我就要走了！」

巧珍向正在洗澡的閨密說了一聲，就匆匆背了側背包往樓下去

。學長提著一個紙袋站在大廳中，連坐都不打算坐，而且好像在生氣，不知是在氣巧珍任性不懂事，還是氣自己那麼笨地跑這一趟。

學長把紙袋交給巧珍，巧珍一邊接過、一邊問著：「從你家到這裡要多久？」

學長幾乎是一邊回答、一邊就轉身了：「兩個多小時啦！我要回去了，明天還要早起！」

巧珍見學長走進夜晚的濛濛細雨中，她拿出側背包中的白色摺疊傘，打開來追了上去：「學長！這把傘給你用！」

「不用啦！」學長連腳步都不停：「你自己也要用啊！」

「沒關係！我之後跟朋友共用就好！」

「我就說不用了，很晚了妳趕快回去！」

正僵持不下，閨密撐著她那漂亮的透明傘跑過來了：「巧珍！」她興沖沖地追上來，站定後端詳著學長，頑皮地說：「這就是『傳說中的學長』啊！」

學長略感詫異，巧珍笑瞪了閨密一眼，勾起她的手臂說：「這就是我的『最佳損友』。」

學長說：「我以為你是跟男朋友一起來玩的。」

「她沒有男朋友，她現在的『老公』是我！」一向嘴快的閨密大刺刺地說著，還摟起了巧珍的肩膀。巧珍有點不好意思地說：

「如果你是說，上次你在花蓮看到的那個人，我和他早就分手了。」

學長突然正眼凝視著巧珍的臉龐——本來一直沒仔細看她的——看了至少有三十秒之久，看得巧珍有

點不知所措。直到閨密咳嗽一聲，學長開口說話時，已經很平靜溫和，沒了原本那樣莫名的火氣：

「本來我應該盡地主之誼，帶妳們去逛逛的，但是太晚了，我現在半工半讀，早上要上課，晚上要上班，我剛才是一下班就趕過來的。」

「嗯，學長，」巧珍點頭表示理解：「那你趕快回去休息吧！這把傘你拿去用，我跟我『老公』一起撐就可以了！」

學長終於接受了白傘，在兩個女子開心地揮手中走進了暮色。有說有笑的她們進房間後拿出了學長紙袋中的物品，卻不是新加坡名產，也稱不上生日禮物，而是一張喜帖、一本詩集和詩集中夾著的一張信紙。

喜帖非常簡樸，只有時間地點人名，新郎是學長的名字，連一張新人沙龍照都沒有，所以巧珍始終不知，能套牢學長這位才子的，究竟是何樣女子。

詩集的作者是學長，才出版不久，其中幾首是她曾讀過的。詩集中夾著的淡藍色信紙上，學長娟秀的字跡抄錄著一首十行詩——不要懷疑，不是用A4紙列印的細明體。親手寫就是學長的風格。

這首詩沒有收錄進詩集中，但看了前兩句，巧珍便思潮起伏；讀完整首，已視線模糊。雖然學長的詩，仍是那麼凝鍊稠密，在她眼中卻不再有隔膜，她看出來了，每一句每一字，寫的都是她。她突然讀懂了，為什麼學長退還她的信，又寫e-mail給她；為什麼說不來，又突然出現在大廳。她非常感動，這輩子第一次有人為她寫了一首詩，以

後想必也不會再有了。

無論是傾盆大雨下的黑傘，烈日當空下的橘傘，還是綿綿細雨中的白傘，終究已成為時間沙中的一抹微影，那隱隱約約的、似有似無的，最後靜定為眼前一張卡片上有藍有黃的晴雨傘。這些年巧珍已不再寫詩了，興致來時便寫篇小品或小說，投稿到適合的刊物。她偶爾在網絡上看到學長的消息，知道他在新加坡文壇佔有一席之地，出了幾本書，也經常受邀演講，已經是當代知名作家及文學評論家了。她和學長不常聯絡，大約隔一兩年想到時才寫封e-mail問候近況。不過，學長在她心中始終是既遮雨又遮陽的存在，就像這張卡片中的晴雨傘一樣。

後記：朋友讀了以上這篇小說，認為最大的敗筆，是沒有列出學長為巧珍寫的那首詩。朋友說學長那風格凝鍊的詩要與巧珍那首清淡的詩形成對比，整篇小說的結構才算完整。但是巧珍有將前任照片書信一概銷毀的習慣，學長因稱不上前任，信件留得較久，但也和所有年少輕狂、風花雪月一起被收在一只紙盒裡。結婚時巧珍將那紙盒留在了娘家，父母搬家之後，那紙盒便不知去向。巧珍並背不起那詩句，總不能再任性地去信要學長重寫一遍給她。最後那首詩只變成一股濃蜜的感覺，埋藏在巧珍心頭。對讀者來說，則成了一首傳說。

也許有一天，我們能在疑似學長的詩集中讀到那首詩；也許有一天，你或我能替學長和巧珍將那首詩寫出來。那麼，就留待想像吧！

(下)



四面楚歌

◎ylohps

詐騙集團像蛇蠍美人
舌燙假蓮花流水潺潺
待宰羔羊手捧元寶
心旌搖惑眼眸瀕垂淚

戰鼓擂台轟隆作響
子夜時分
吟唱達旦通宵的楚歌
一代霸王自刎烏江

醜陋斑痕露出狐狸尾巴
詭譎十面埋伏計
被擄獲的靈魂
瘋狂哭了三天三夜

甕中鱉誤為南柯一夢
焦慮尋覓過往的條條路徑
生命的美好
隨著歲月流逝

人生高潮迭起
下弦月的冥王星輕移
四面楚歌也會紅鸞星動
勇敢追夢緊扣深深烙印的夢境

(稿費捐金門家扶中心)

小說連載

六個小孩與地仙

◎詹明儒

大家邊笑邊吃西瓜，只有陳建南沒有，就算李美惠親手拿給他，他也只是客氣的拿著，沒吃半口。

陳建南看來有點靦腆，有點自卑，為什麼不吃西瓜呢？這事只有許筱純知道，因為他也在偷偷喜歡李美惠，但西瓜卻是王金旺出錢的。

遠處，溪堤上爬下兩條影子，大白面臨剛才那位老農夫可以視若無睹，卻對著這兩條影子，豎起耳朵、聳起背毛，兩眼戒備以待。

來者是一隻黑狗，一個中年農夫。黑狗先是跟大白低吼對峙片刻，隨後擦身而過的農夫，看到陳建南手上的西瓜，突然張口大罵起來。

「喂，你們這幾個偷瓜賊，今天總算被我逮到囉！」中年農夫罵道。

「偷瓜賊？西瓜是我們剛才向

一位老阿公買來的。」王金旺解釋道。

「你們這些白賊团仔，大片沙埔哪有半個人影？」中年農夫不相信。

「老阿公就坐在瓜寮裡，你不相信，我們進去問他。」大家一起說。

他們重返瓜寮，農夫推門一看，寮內空無一人，但西瓜錢還擋在矮床上。「這裡面哪有人？你們等著警察來吧！」農夫發呆片刻，拿起透出豬油味的兩枚硬幣，一眼便猜出誰付錢的遞還王金旺：「如果我沒看錯，你應該就是菜市場豬肉攤，大肚生仔的兒子，老戲院戲園木仔的孫子吧？」

農夫告訴不住點頭的王金旺，說他小時候曾經騙過他阿嬤溜進戲院，偷看過好幾次布袋戲，這錢他們現在就兩相抵銷了。

「你們說的老阿公，長成什麼模樣？」農夫按出幾個話碼後，不知是被李志揚的坦誠感動，或是臨時想起什麼事，頹然停手問道。

「穿著一件白衫，灰灰的眉毛

，黑黑皺紋的臉孔——！」

許筱純有點恍惚，有點感傷。

從模糊印象中，依稀描述著聽說自始無心，也無力處理當年父母未婚生子醜事的，「頂溪」阿公的模樣。

「噢，那是五年前，颱來一場

風颶大水時，爲了幫忙搶收西瓜

，突然死在溪浦上的我老爸。既然他老人家已經同意了，那麼你們走吧！」農夫發呆片刻，拿起透出豬油味的兩枚硬幣，一眼便猜出誰付錢的遞還王金旺：「如果我沒看錯，你應該就是菜市場

豬肉攤，大肚生仔的兒子，老戲

院戲園木仔的孫子吧？」

「水流屍，那是什麼東西？是神

是鬼，還是地仙？」

「水流屍，就是上游山農被土石

流沖下，或本地溪農被洪水溺死的

屍體。他們是神是鬼很難說，心

中有怨氣的就是鬼，沒牽掛的就是地

仙，顯靈建廟的就是神啦！」

「不過，你們團仔也真是吃米

，不知米價。一百塊新台幣，現

玩笑會傷人

◎石鵬來義

傳說李敖大師有次在演講場合的問答中，接到台下傳來一張紙條，打開一看，寫著「王八蛋」三個字，李敖喜笑自在並無惱色的高舉著那張紙條，輕鬆嘻哈著說，一般人提問，都只寫上問題，並不會寫姓名，這位提問者卻只寫上姓名，卻沒有寫上要問的問題，請問這位叫「王八蛋」的，是哪位？

大師以玩笑口吻，幽而一默的應對這演講場合的意外插曲，可說是他處事態度上，絕佳超然的智慧表現。

但是，幽默是有級數的，也是需要長年學習才得以養成的一門功課，一般人我友閑間的言談互動中，有時，玩笑並非幽默，反而會是傷人的一把利刃。

有位朋友聽到上述有關李敖玩笑幽默之說時，卻很是感喟的告訴我，自從她讀國中時遇到一件事後，她對「開玩笑是種幽默」的說法就很反感，因由於，當時讀國中的她，跟班上一位女同學很談得來，就說，那你家電話幾號？課餘時間可以聊聊天，談談心。

那麼個週六假日時，騎著腳踏車的她，就在拐彎處停了下來，拿起公用電話：「請問○○○在家嗎？」朋友說，當下，自十三歲就沒父親的她，心裡感到被羞辱得很受傷，因爲話筒傳回來的聲音是：「我們這裡是生命線。」

後來呢？同學有沒有跟你道歉？我問著她。

好長一段時間兩人都沒有再有交談，後來，那同學跟她說，跟你開個玩笑而已啊。

想想友人的心靈轉折，可說是她受傷的心靈潛沉在內心的冰山中，使其不自覺的難過多年，也因爲友人認定那位同學是可以談心的知心好友，但對方卻嘻嘻輕浮的看待這份友誼，因而促使她心神上感到很受傷。想想對方的玩笑，不同的立場，將不會是種幽默，反而是促使友人傷心得難受；有時，一個不經意玩鬧，的確會傷害到人的。借鏡，深思，深思啊！

《星期人物》

許志祿-父母車禍雙亡兩度退學 路漫修造成功創業

沈陷於人生無常低谷，覺得生命隨時會消逝，一切了無意義，茫然無心做事與念書，因此退學回金門，在安岐耕讀一年。

那段時間，他接觸到老莊佛道思想與諸子百家典籍，重新探索人生的意義，瞭解到生離死別是人生必經的過程，也有許多對於周遭人事物的責任得要盡力去完成，而重新燃起生命的熱情與希

伯母問他：「學校好要讀哪一間？」志祿大學，她很開心，一大學，這來成功啊，這來成

心經定念消心理障
成研究所學業

他個性隨和，人緣也樂於幫助別人，所三年級被推選當班代任系會學術部部長。他喜好參與活動，

許志祿三兄弟自小主動學習，父母許天生與洪婦寶在金城鎮東門市場經營「集隆一雜貨店」，本是小康幸福之家。不料他就讀金門高中二年級寒假時，父母在台北發生車禍。

二伯父許丕擇含淚告知他父母雙亡噩耗時如青天霹靂，他不知所措由伯父陪著赴台奔喪，與兄弟會合，火化父母遺骨歸葬金門。之後他壓抑悲愴，憑藉著一股意志力，考上海洋大學電子系，但念了兩年，父母突然離世的抑鬱情緒卻突然爆發，他

在金城出生
現居：新學歷：中
本籍：中
子系、中大
功大學物理
、清華大學
師、大地光
光學公司司
司營運長
任副總經理

A portrait of Dr. Wang Yihua, a middle-aged man with glasses and a grey shirt, standing in front of a glass wall with the BioFocus logo.

(陳永富攝)

許志祿現任晉弘科技公司副總經理

那先找什麼工作好呢？他回想表示，一開始想過投身光電業、半導體業與工研院。請教師友意見後，得知因物理系畢業生到半導體業界多半做製程整合工作，顧機台，將來可能無法創業。所以決定以光電設計業為目標，投履歷應徵光電業與工研院光電相關工作，首個工作是到中光電做投影機光學設計，後來轉到大地光纖從事LED應用設計，因緣際會下又回中光電的子公司——揚明光學做投影機光學設計與管理，再從技術職邁向管理職，現為晉弘科技副總經理。

民國 88 年清大研究所畢業，他面臨出國留學或立即就業？將來要當教授走學術研究路或創業的人生抉擇？最後確定人生目標是「創業」。

物理觀念與實際物理現象的關連性，和縝密的邏輯思考、對於事物的分析能力才是物理學的重心。

民國 86 年大學畢業，他與幾個好朋友通過甄試，進入清華大學物理研究所就讀，恩師余怡德和徐琅教授共同指導研究雷射冷卻技術。他說特別喜歡物理的原因，是高中時看了志文出版社的《愛因斯坦傳》與《居禮夫人傳》，心想「有為者亦若是」，以後要做偉大的物理學家，高中畢業留言簿上，他寫的話可為此段青春歲月的註記——欲效唐吉軻德率真質樸的怒吼，心儀愛因斯坦不屈的勇氣，更愛那詩經，楚辭和綿延不絕的歷史。

不過念完成大物理系及清大物理研究所，他沒有走上物理學者之路，也發現要偉大科學家不是那麼容易的事。

A group of six people, five men and one woman, are standing together indoors. They are all smiling and giving a thumbs-up gesture. The man in the center is wearing a blue blazer over a patterned shirt. Behind them is a large circular target logo on the wall.



上、2018年晉弘科技公司成立8周年慶與新廠落成，許志祿（左2）與董事長鄭竹明（右3）及高階主管與來賓合影。

中、2018年11月許志祿參加德國杜塞道夫MEDICA全球最大醫療展。

下、2018年11月許志祿在倫敦塔橋留影。（許志祿提供）

物理觀念與實際物理現象的關連性，和縝密的邏輯思考、對於事物的分析能力才是物理學的重心。

民國86年大學畢業，他與幾個好朋友通過甄試，進入清華大學物理研究所就讀；恩師余怡德和徐琅教授共同指導研究雷射冷卻技術。他說特別喜歡物理的原因，是高中時看了志文出版社的《愛因斯坦傳》與《居禮夫人傳》，心想「有為者亦若是」，以後要做偉大的物理學家，高中畢業留言簿上，他寫的話可為此段青春歲月的註記——欲效唐吉軻德率真質樸的怒吼，心儀愛因斯坦不屈的勇氣，更愛那詩經，楚辭和綿延不絕的歷史。不過念完成大物理系及清大物理研究所，他沒有走上物理學者之路，也發現要做偉大科學家不是那麼容易的事。

（一）7個人是博士（也就算了，理）也是博士，有出內部學術司的研發成果示該公司重視力，間接說明以在光學領域領風騷百年，在中光電成那年，也是他一年（人生的，公司從光學個課長、兩個他那年需要一個平台、九位客如何管理時間管理工作，準時與量產。還學戶要求產品準「的觀念，因並準時量產，並準時量產延遲，違者罰合理的是磨練想辦法，使命必人生中，合理

這兩件事顯示了這個人的才能。RD（研發）PM（產品管理）二是該公司內部，刊登公司研發的科技實驗，為何該公司屹立不搖，獨創聲不墜。

揚明光學的第一份工作（第一份工作）到中光電的第一份工作（第一份工作）工程師，使得個人負責三個部門調走了一部分人，從中學會高效率的處境，成爲許多品牌客來秀展出現，不接受任何的訓練，不是這些過去的。他認爲在當時秀展出現，是訓練，不接受任何的訓練，不是這些過去的。

「晉弘科技」創業團隊，是開神氣的創業之旅。」

晉弘科技於民國 99 年 8 月 5 日成立，從原本 6 個人的創業團隊，擴展到 130 人的規模，該醫療器材公司在國王率先開發手持式眼底攝影機、耳鏡、皮膚鏡、口腔鏡等數位五官鏡，及電子病歷系統、體、眼科與傷口疾病輔助診斷軟體等產品，得到國內外發明獎、國家磐石獎、國軍新創獎，貿協台灣精品獎大獎、國際資訊獎等。是全世界以全彩定位式鏡組創新的產品服務供應商，成功打造自有品牌產品銷售到全球 60 多個國。名列大廠 ODM（設計代工）、最愛的廠商名單之一，爲公司開創多元的發展空間。

創業緣起於他過去的同業，與好友鄭竹明就讀交通大學

烏克蘭，中東等），並建立符合國際標準ISO 13485與各國GMP醫療器材生產工廠，通過內外部客戶的稽核，同時完成許多產品在醫學中心的臨床試驗（眼底攝影機、光學同調斷層掃描OCT、眼壓計，皮膚鏡等）。並代表公司參加2014年巴西聖保羅HOSPITALAR醫療展、2018年德國杜塞道夫MEDICA醫療展、2018年倫敦寵物展，爭取來自全球各國代理商、醫生、同業等客戶。

現在負責影像感測事業總部，進行拋棄式內視鏡與微型攝影模組產品的開發。為解決傳統內視鏡消毒時間冗長且因消毒不完全而造成交叉感染的問題，並減少當前拋棄式內視鏡因價格偏高而仍被拿來重複使用的情形，晉弘科技投入拋棄式內視鏡

《金門山灶許氏族譜》元初，原住漳州丹詔（今南靖縣）的許氏三兄弟，許八郎、四十九郎（許治）、五十郎（許忠輔）遷居金門，為紀念祖居地，取名「丹詔」。後來四十九郎遷居安岐，五十郎移居後浦。嘉靖 22 年（1543 年），八郎建自丹詔渡海入贊的聚落，稱「桐嶼」，成為望族，故桐嶼也遠出，山灶廢村。

動有許金門民間傳說故事，如許百萬當官、許獬與金城、門天后宮建廟、蔡福通父祖與幼年故事，及山灶的石獅風等故事。長輩講過一句類似金門小說江湖暗語的許姓同宗暗記：「呂盧高紀許，五姓共一口」，原以為是鄉野傳聞，成功結識的音樂家好友呂景民來到台南，有次說這句話，並問他：「金門有說這句話嗎？」他回信應有同宗前人隨鄭成功去臺灣，也見證這句話的真實性。

綠：多國給AZ疫苗緊急授權 國民黨團勿扯後腿

【中央社記者劉冠廷台北9日電】國民黨主席江啟臣今天說，指揮中心公布微解封指引，讓民眾無所適從，繼疫苗、紓困之亂後，擔心再形成微解封之亂，呼籲責劃分清楚，與地方政府充分溝通與分工，不要事後甩鍋給地方法。江啟臣說，柯文哲與中央有許多交鋒，江啟臣則說，柯文哲與中央之間的口水戰，看起來精彩，但防疫是堅持，聲量只是一時，最終人民還是會檢視誰在防疫上做的最積極、徹底，國民黨14縣市首長的表現，絕對不會輸給台北市；國民黨是用科學、專業防疫，不是用政治、口水防疫。

疫指揮中心昨天公布3級警戒延至26日，但適度鬆綁部分措施，13日起有條件開放餐廳內用、電影院室內外運動場館、遊樂園，國內9人以下旅行團可以成行。江啟臣今天上午到新竹致贈防疫物資時受訪表示，指揮中心公布微解封指引，讓民眾看得眼花撩亂，無所適從，繼疫苗之亂、紓困之亂後，恐再形成

【中央社記者劉冠廷台北9日電】國民黨主席江啟臣今天說，指揮中心公布微解封指引，讓民眾無所適從，繼疫苗、紓困之亂後，擔心再形成微解封之亂，呼籲責劃分清楚，與地方政府充分溝通與分工，不要事後甩鍋給地方法。江啟臣說，柯文哲與中央之間的口水戰，看起來精彩，但防疫是堅持，聲量只是一時，最終人民還是會檢視誰在防疫上做的最積極、徹底，國民黨14縣市首長的表現，絕對不會輸給台北市；國民黨是用科學、專業防疫，不是用政治、口水防疫。

江啟臣憂心微解封之亂 促中央與地方充分溝通

7/13起微解封 新北維持3級警戒大原則盼北市聯防



【中央社記者林育瑄台北9日電】民進黨立法院黨團今天說，有13個國家或地區提供AZ疫苗緊急授權使用，國民黨立法院黨團卻以催命符來形容，且混淆原廠授權製造與原廠國製造的概念，只要是原廠授權的疫苗，品質都會由原廠負責，要國民黨不要扯全民後腿、以疫謀亂。